

bb.61. dr. Leo a.kaprio,

tr/p la

1977. november 28.

az egészségügyi világszervezet európai területi irodájának igazgatója dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására néhány napos látogatásra a magyar-évsz kapcsolatok fejlesztéséről folytatandó tárgyalások céljából hétfőn budapestre érkezett. fogadására a repülőtéren megjelent dr. zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár./mti/

bb.62. a belföldi szerkesztőség hírcnek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

p la

1977. november 28.

- 54. időjárásjelentés
- 55. moszkvai színészek
- 56. az országos közművelődési tanács ülése
- 57. hangverseny miskolcon
- 58. jugoszláv fogadás
- 59. járhatók az utak /8.sz.jav./
- 60. magyar-osztrák írószimpozion
- 61. megérkezett leo a.kaprio
- 62. hírcjegyzék /mti/

21.35/p

-42.-

2148

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy,
lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1977. november 29. k e d d

bb.1. keresettek a politikai könyvnapok kötetei

i km/gk/p bc- cz

1977. november 29.

a politikai irodalom iránt fokozódó érdeklődést jelzi, hogy a politikai könyvnapokon megjelent újdonságok közül többnek az utolsó példánya is gazdára talált már.

különösen keresettek a marx-engels, valamint Lenin válogatott írásait közreadó kötetek, amelyekből sok helyütt minden példány elkelt már. elfogyott a pultokról vlagyimir kanyivec „az uljanov-család”, című műve, amely leninnek és családjának életutját dolgozta fel. több ezer példány kelt el eddig leonyid brezsnyev, kádár jános és Luis corvalán új kötetéből is. nagy érdeklődést keltett a nemzetközi kommunista mozgalom dokumentumait 1945-től 1976-ig közreadó munka is.

az ady-centenáriumra jelentette meg a kossuth.-kiadó varga józsef tanulmányát ady és kora címmel, amely ugyancsak siker-könyv lett. nagy az érdeklődés köpeczi béla „a magyar kultúra harminc éve”, című tanulmánya iránt is.

a négyezer címszavas „esztétikai abc”, és a harmadik kiadásban megjelent, átdolgozott közgazdasági kislexikon is rendkívül keresett. a politikai könyvnapok nagy példányszámban eladott kötetei közé tartozik radó györgy „moszkvától moszkváig”, című írása is./mti/

-.-
-1-

bb.2. virágkötő tanfolyam

i ug/bc/p -cz

1977. november 29.

megkezdődtek a jelentkezések a tit budapesti szervezete által rendezendő virágkötő tanfolyamra, amely január 12-18 között lesz a kossuth klubban. a négy előadás és az ezeket követő gyakorlat alkalmával a résztvevők megismerkedhetnek a virágtálak és vázák esztétikus kiválasztásával, a színek és a formák összhangjával, az otthoni virágösszeállításokkal, valamint az évszakoknak megfelelő természetes lakásdíszítésekkel. az előadásokat és a gyakorlati foglalkozásokat a rozmaring mezőgazdasági és kertészeti termelő szövetkezet virágkötői tartják. a tanfolyamra a tit budapesti szervezetében személyesen vagy a 138-270-es telefonszámon lehet jelentkezni./mti/

-.-

bb.3. mikro-galéria - fiatal fotósok állandó fóruma kecskeméten

vid/p fm -cz

1977. november 29.

mikro-galériának elnevezett érdekes rendezvénysorozatral bővült a bács-kiskun megyei művelődési központ kiállítási programja. háromhetenként három fiatal fotóművész egy-egy nagyméretű képet mutat be az újszerű kecskeméti kiállításokon. a rendezők célja, hogy a nézők kis térben-sok kép torzító hatása nélkül - ismerkedjenek meg a fotóművekkel. a kiállításokat a kecskeméti bemutatók után vándoroltatják a megye és az ország más vidékeinek kisebb művelődési házaiban, ahol nagyobb fotótárlatok rendezésére nincs lehetőség. az első kiállítás jelenleg lakiteleken látható, a másodikat pedig a napokban nyitották meg kecskeméten./mti/

-.-

bb.4. régészeti tervek bács-kiskunban

vid/p fm -cz

1977. november 29.

eredményes idejnyrt zártak 1977-ben a régészek bács-kiskun megyében. bátmonostoron középkori kolostor és templom hitelesítő ásátását végezték el, s 14. századi kápolnát, valamint nagy számú sirt is feltártak. a munka során korai árpád-kori település és késő-középkori épületfalak nyomaira bukkantak. a nagy területű lelőhelyre jövőre ismét kivonulnak a régészek. a 900 éves tiszalpäron bronzkori földvárát tártak fel az idén. a mellette lévő árpád-kori templom maradványainak kiásására ugyancsak a jövő évben kerül sor.
/folyt köv./

-2-

bb.4. /régészeti....folyt/p

a megyei muzeumigazgatóságon elmondták, hogy örvendetesen megsaporodtak a lakossági bejelentések, amelyek újabb régészeti lelőhelyekre hívják fel a figyelmet. így szerezték tudomást egyebek között arról, hogy jásszentlászlón és tiszakécskén rézkori, kunszentmiklóson, kunpeszéren és hetényegyházán pedig bronzkori kultúra maradványait rejti a föld mélye. ezeken a helyeken a lehető legrövidebb időn belül elvégzik az ugynevezett leletmentő ásásokat./mti/

-.-

bb.5. a faházak sikere a balatonnál

vid/p fm -cz

1977. november 29.

a balaton partján az egyik legkedveltebb nyaralótípus - a faház. a különálló, egy-egy család rendelkezésére bocsátott vízparti faházakat a külföldi törzsvendégek rendszeresen ,,jegyzik,, ez az érdeklődés készítette a balatoni idegenforgalmi szerveket arra, hogy tovább növeljék a faházak számát. az északi parton az utóbbi időben tihanyban, kiliántelepen és fonyód-bélatalepen az elmúlt években jól bevált faház-típusokból telepítettek újabbakat. a tihanyi kempingben a hungar-hotels újabb faháztelepet alakít ki luxus kivitelben. a balatonszemési telepen már 250 lakrészes faháznegyedet alakítottak ki. a faházakat hűtőstekrényvel, tv-és egyéb elektromos készülékekkel is felszerelték.

a faházakra máris befutottak az első előjegyzések. az érdeklődők többsége külföldi vendég./mti/

-.-

bb. 6. terrakotta domborművek az utcanévadókról sárváron

vid/fm/ -cz

1977. november 29.

sárváron a városszépítő egyesület kezdeményezésére a neves személyiségekről elnevezett utcák első házait, a névadót ábrázoló terrakotta domborművel díszítik. az egyesület megbízásából németh mihály szobrászművész készíti ezeket a portrékat. lenin, rákóczi, mórícz, berzsenyi, ady képmásait már elhelyezték a nevüket viselő utcákban. a jövő év elején a munkásmozgalom két kiemelkedő személyiségét urbán lajost és jócs istvánt ábrázoló domborművek elhelyezésére kerül sor./mti/

-.-

-3-

bb 7. helytörténeti lexikon készül baranyáról - az 1526-ban elpusztult földvár és az 1970-ben kihalt gyűrűfü is szerepel benne

vid/fm!pg -cz

1977. november 29.

az „élő”, és „holt”, falvak mindegyike szerepelni fog a most készülő baranya helytörténeti lexikonban. hatmas tudományos vállalkozásról van szó, hiszen mintegy másfélezer hajdan létezett, illetve ma is meglévő település „életrajzát”, kell feltárni és megírni.

a mű az ugynevezett történelmi baranya lexikona lesz, tehát a jelenlegi közigazgatási hovatartozástól függetlenül helyet kap benne az összes - a honfoglalástól napjainkig - létezett, illetve létező falu. többszáz település ma már csak a nevében él. egy részük az évszázadok vihára söpörte el, mint például az 1526-os mohácsi csata idején elpusztult földvárt, más részük a népmozgások következtében szűnt meg, mint például az 1970-ben kihalt gyűrűfü. a lexikon tehát az egykori - csak a levéltári okmányokban őrzött - falvak önálló történetét is közreadja majd.

baranyának jelenleg több mint 300 községe, illetve városa van, s ezek múltjának és jelenének megörökítése a fő feladat. a ma és a közelmúlt eseményeinek feltárásához jó támpontot nyújtanak az 1972 óta mindenütt vezetett községkrónikák, amelyek a felszabadulásig visszamenőleg tartalmazzák a települések történetét. a lexikon újdonsága, hogy a helységek múltbeli és jelenlegi geográfiáját is bemutatja. ismerteti például a talaj, a víz és a levegő jellemző adatait. a mű tehát nemcsak historikus szemlélettel készül, hanem a társadalmi hasznosság igényével is.

a levéltár irányításával egy munkacsoport - geográfusok, történészek, néprajzkutatók, demográfusok, közigazgatási szakemberek stb. részvételével - dolgozik a lexikonon. magyar, latin, török, német és szerb-horvát nyelvű dokumentumokat vizsgálnak át a kutatók, hogy minél alaposabban megismerjék a nagy történelmi múltú és több nemzetiséget magában foglaló baranya történetét. az adatfeltáró munka 1980-ig tart, utána az összegyűjtött anyagot sajtó alá rendezik. előreláthatóan 1983-ban jelenik meg az első kötet pecsett./mti/

-.-
-4-

bb 8. a gépjárműadó befizetésének határideje december 31-e - ismétlődő mulasztás esetén bevonhatják a forgalmi engedélyt

i/-don/gk/br/pg -cz

1977. november .29

még egy hónap, s december 31-én lejár a(z) idei második félévi gépjárműadó befizetésének határideje. mint ismeretes ez év elejétől - az államigazgatási munka egyszerűsítése végett a gépjárműadó összegének változatlanul hagyása mellett önadózás lépett életbe, vagyis a kocsi üzembentartójának adója megállapítása céljából nem kell bevallást benyújtani az adóhatósághoz. az üzembentartónak a gépkocsi hengerűrtartalmának megfelelő gépjárműadót kell - a lakóhely szerint illetékes adóhatósághoz külön átutalási postautalványon - a gépjárműrendszerének feltüntetésével befizetnie, a második félévit a korábbi szeptember 15-e helyett december 31-ig.

a befizetési határidő meghosszabbítása jelentős kedvezményt nyújt az adózóknak, az új rendelkezést megszegők viszont a korábbinál nagyobb bírságot fizetnek. így a határidőt - tehát a december 31-ét - elmulasztók, ha önként, pótlólag kiegyenlítik tartozásukat, egyhavi adójuknak megfelelő bírságot fizetnek. ha azonban csak az adóhatóság felszólítására fizetik be az elmaradt adót, a megjelölt határidőig - a bírság kéthavi gépjárműadó összegét teszi ki. ismétlődő mulasztás esetén az adócsoport kezdeményezésére a rendőrhatalóság bevonhatja a forgalmi engedélyt.

az adóbefizetéshez szükséges átutalási postautalványok a kerületi tanácsok pénzügyi osztályainál, illetve az ügyfélszolgálati irodáknál szerezhetőek be.

a fővárosi tanácsnál elmondták: az első félév tapasztalata szerint a gépjárművet üzembentartók mintegy 20 százaléka egyáltalán nem, vagy csak részben tett eleget befizetési kötelezettségének. a bírság összege tetemes, amelynek kifizetése - esetleges kényszerintézkedések útján való behajtása - jelentős többletmunkát ad a tanácsapparátusnak./mti/

-.-

-5-

bb 9. megtérül a fejlesztési hitel automata gépekkel automata készülékeket gyárt az ipari műszergyár

i/sz/s/ie/pg -cz

1977- november 29.

egy hónappal az év vége előtt, november végére 820 millió forint értékben teljesítette éves termelési tervét az ipari műszergyár. egyúttal eleget tett valamennyi belföldi és exportszállítási kötelezettségének. eredményeikhez nagymértékben hozzájárult a jubileumi munkaverseny, hiszen szovjet exportjukat már november közepére teljesítették.

az ipari műszergyár két évvel ezelőtt az mnb-től hitelt vett fel a termelés korszerűsítéséhez. a fejlesztések megvalósultak mégpedig a számítottnál kedvezőbben - ez tette lehetővé az idei terv gyorsabb teljesítését. a mintegy 400 millió forintos beruházási összeg 70 százalékát nagyteljesítményű automatizált gépekre költötték. ezek nagyrésze idén lépett munkába, s gépkihasználásuk az átlagos műszakszámot tekintve már 1,6 a rekonstrukcióval egyidőben megváltozott a vállalat gyártmány szerkezete is. a háztartási gépekhez szükséges villanymotorok mellett egyre nagyobb arányt képviselnek a gyártmányválasztékukban az állattartó épületek automata szellőző és szabályozókészülékei. ezeknek a legnagyobb piaca a szovjetunió, jugoszlávia, a közép-keleti országok, kína és néhány tőkés állam. az ipari műszergyár tőkésexporttervének megfelelően eddig 183 millió forintért szállított, s az év hátralévő részében terven felül további 15-17 millió forint értékű terméket ad el a tőkés piacon.

mindez azt mutatja, hogy az ipari műszergyár eleget tesz az mnb hitelfeltételeinek, az exportot bővítő fejlesztési hitel kezd megtérülni, ami jó alap a következő évek munkájához. a gyár vezetői arra számítanak, hogy a fejlődés tovább gyorsul 1978-ban, amikor is új termékekkel jelennek meg a piacon, s megkezdik többek között a csirkefarmok és más szárnyasállat-nevelő épületek komplett technológiai berendezéseinek exportját./mti/

-.-
-6-

bb.10. vírusmentesítési program a gyümölcsösökben és a szőlőkben

i/jf/s/rj ie -cz

1977. november 29.

a mém-ben elkészült program alapján összevont „nadműveletet”, indítanak a gyümölcsösök és a szőlők vírusfertőzésének megfékezésére.

az ideai tapasztalatokat is figyelembe veszi az a program, amelynek szakmai tennivalóit már meghatározták, a részletes alapelveket pedig - például a vírusmentesség kritériumait és kategóriáit - 1978 januárjában adják közre. bár a vírusmentesítés hosszú távra, legalább 15-20 évre ad munkát, már az első időszakban is eredményeket ígér.

az előírások szerint ezentul külföldről csakis vírusmentes szaporítóanyagot lehet behozni. a szállítmányok csak olyan területre kerülhetnek, ahol közvetlen fertőzési veszélynek nincsenek kitéve.

a hazai kutatóintézetek részletes tervek szerint, megfelelő munkamegosztással már dolgoznak a vírusmentes anyagok előállításán. a munkát a növényvédelmi kutató intézet koordinálja. az előállított csemeték és oltványok a kijelölt bázisgazdaságokba kerülnek továbbszaporításra. a budapesti sasad termelőszövetkezetben 200 hektáron már hozzáláttak az első vírusmentes ültetvény kialakításához, hasonlóképpen a siófoki állami gazdaságban is foglalkoznak szaporítóanyagtermeléssel. ezután fokozatosan mind több nagyüzem, törzsültetvény kapcsolódik majd be a vírusmentes kultúrák szaporításába.

a növényi vírusok a fogyasztókra egyébként semmiféle veszélyt nem jelentenek, ezt világszerte alapos egészségügyi vizsgálatok igazolták. ugynevezett specifikus vírusokról van szó, ezek még csak nem is általánosságban fertőzik az összes növényt, hanem szinte valamennyi fajnak megvan a sajátos kórokozója, például a szilvahimlő vagy az őszibarack-sárgaság, és ezeknek a felcserélődésére sincsen példa. annál inkább pusztítják a „kiszemelt”, állományt, mégpedig rohamos mértékben, esetenként ellenőrizhetetlenül gyorsan.

/folyt.köv. /

8.05 rj

-7 -

835
PK

bb. 10. vírusmentesítési... 1. folyt./rj

a betegségek komoly termelés kieséssel járnak; a fák élettartama harmadával, esetleg felével rövidül, s a termés általánoságban 20 százalékkal csökken. természetesen a hozamokat befolyásolja a fertőzés mértéke, valamint a fajta tűrőképessége, ezért valamiféle általánosításra nincs is lehetőség a nozamsökkenés meghatározásakor.

nem véletlenül döntöttek arról, hogy az új fajták értékelésénél a vírusmentességnek ellenálló képességnek a jövőben ugyanolyan súlya lesz, mint például a biológiai értéknek, vagy más kórokozókkal szemben kialakult „közönynek”, a vírusfertőzéseknek - éppen a nagy virulencia miatt - csakis általános, totális megelőzéssel és következetes ültetvény-fejlesztéssel lehet véget vetni.

a program fokozatos megvalósításától várható: a magyar gyümölcsök és szőlők hozama növekszik anélkül, hogy gyümölcsjeink fő érték mérő tulajdonságai, az íz és a zamatanyagok mennyiség és összetétele megváltozna. /mti/

-. -

bb. 11. Lerövidítik az utat az ötlettől a megvalósulásig - széleskörű technológiai kutatások a neviki-nél

vid/fm/rj -cz

1977. november 29.

a nehézipari kutatóintézet, - amely a hazai növényvédőszer-gyártás tudományos bázisa és a kutatás koordinátora - az utóbbi években a legkorszerűbb tudományos módszerekre rendezkedett be. az országos műszaki fejlesztési bizottság és a nehézipari minisztérium támogatásával toxikológiai és biológiai osztályt hozott létre. a vegyészek mellett a biológusok és orvosok gondoskodnak arról, hogy az új szerek ne csak mint kémiai vegyületek kerüljenek ki az intézetből, hanem megismerjék annak biológiai aktivitását és mellékhatását is.

/folyt.köv./

8.10 rj

840
PK

-8 -

bb. 11. Lerövidítik az utat... 1. folyt./rj

a kutatás még teljesebbé tételére most alapos technológiai előkészítő munkához kezdenek. ennek során biológusok és mezőgazdászok által már levizsgáztatott szerek gyártási technológiáját is kidolgozzák, sőt kísérleti üzemi szinten ki is próbálják. így a jövőben már nem kutatási zárójelentés összegezi a tudományos eredményeket, hanem kész technológia, amely olyan információkat tartalmaz, hogy azokra építhetnek a tervezők és a beruházók. a neviki - kutatásainak bővítésével jelentősen lerövidítheti az utat az ötlettől a megvalósításig. /mti/

-. -

bb. 12. mi az oka a magas táppénzes állományoknak borsodban?

vid/fm/rj -cz

1977. november 29.

a táppénzes helyzet javítására 1976-ban hozott határozatok érvényesülését vizsgálta a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya. megállapította, hogy 1971 óta - az utóbbi évben bekövetkezett javulás ellenére is - borsodban a táppénzes állomány magasabb az országos átlagnál. szerepet játszik ebben többek között az, hogy ötvenkét körzeti orvosi állás nincs betöltve. emiatt a kivizsgálás, gyógykezelés elhúzódik. az okok között szerepel, hogy a dolgozók 40 százalékát a kohászatban, a bányászatban, a vegyiparban foglalkoztatják, ezeken a helyeken köztudottan magasabb az üzemi balesetek, valamint a foglalkozási ártalmak aránya, sok a krónikus légzőszervi és mozgásszervi megbetegedés. a vizsgálat során arra is felfigyeltek, hogy a vidéki ipartelepítés során, - ahol elsősorban a szakképzetlen, korábban náztartást vezető nőket alkalmazták, - megnőtt a neurotikus megbetegedések száma. feltárták azt is, hogy a nyugdíjasok újbóli foglalkoztatásakor nem végeznek munkaalkalmassági vizsgálatot. az emiatt keletkezett megbetegedések szintén a táppénzes állományt növelik. ugyanakkor az is felszínre került, hogy az üzemi betegellenőrzés laza.

az egészségügyi osztály vizsgálata alapján a táppénzes állomány visszaszorításában érdekelt szervekkel közös intézkedési programot dolgoznak ki. /mti/

-. -

8.15 rj

840
PK

-9 -

bb. 13. téasztaszezon a győri hűtőházban

vid/fm/rj -cz

1977. november 29.

naponta 5-6 tonna szilvás és barackos gombóc készül a győri hűtőházban. a közkezdvelt termékből az év végéig 100 tonnát mélynűtenek, amelynek legnagyobb részét a nazai kereskedelemben értékesítik, kis hányadát pedig ausztriába exportálják.

a téasztaszezon másik terméke a turógombóc, amelyből 40 tonna készül. a választékot - egyelőre még kis mennyiségben - szilvalekváros gombóccal bővíti. a két immár hagyományos téasztaféléből: a galuskából és a nudliból már „eltették”, az idei évre tervezett mennyiséget; az előbbiből 1450, az utóbbiból 650 tonna készült az idén.

/mti/

--

bb. 14. előtérben a jövő évi ellátás - csaknem 150 ezer vagon burgonya, zöldség és gyümölcs termeltetésére szerződik a szövetségi kereskedelem - a szövetség elnökségének ülése

t o l s i l c z

1977 november 29.

a jövő évi ellátás, forgalmazás és biztosítására összesen 143 ezer 500 vagon burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt köt le termeltetési- felvásárlási szerződésekkel nagyüzemeknél, háztáji termelőknél a szövetségi kereskedelem. a szövetség elnöksége keddi ülésén megállapította, hogy a kötési előirányzatokat várhatóan az év végéig teljesítik a zöldségt vállalatok, a hungarofluct és az áfész-ek egyaránt.

a legnagyobb árumennyiségeket most is a zöldségt-ek kötik le; 1978 évi árualapjuk - 106 ezer 210 vagon termék - 95 százaléka, várhatóan 26 ezer 800 vagon burgonya, 39 ezer 980 vagon zöldség és 39 ezer 430 vagon gyümölcs termeltetésére/ kötnek megállapodást. a kötések eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy tovább növekszik a termelési kedv. egyes termékekből máris nagyobb a kínálat az igénynél. pest megyében már a tervezett mennyiség 85 százaléka megkötötték a szerződéseket.

az elnökség kiemelte, hogy a további kiegyensúlyozott ellátásban várhatóan meghatározó szerepe lesz a burgonya, zöldség és gyümölcskereskedelemben 1978-tól érvénybe lépő közgazdasági szabályozó rendszernek, amely hatékonyabbá teheti termelők, forgalmazók és felhasználók együttműködését. a biztonságos termelést segíti a többéves szerződéses rendszer, a garantált ár, a közös kockázatvállalás. az elnökség hangsúlyozta, hogy az ellátás javítása érdekében a zöldségt-vállalatoknak elsősorban a fő fogyasztói piacok igényeinek kielégítésére kell törekedniük.

/folyt.köv./

10.30/il

- 10 -

W 11.10

bb. 14./előtérben... folyt./il

az elnökség jelentést fogadott el a szövetségi árunázak munkájáról, tervezett további fejlesztésükről. egyebek mellett megállapította, hogy az idén 67 szövetségi áruház bonyolítja le az össz-szövetségi forgalom 13,6 százalékát.

ezt követően került sor a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa elnökségének együttes ülésére, amelyen megvitatták a két szövetségi ágazat együttműködésének továbbfejlesztéséről szóló előterjesztést illetve állásfoglalást.

x x x
/folyt.köv./

bb. 15. szakállatorvosi diplomakiosztó ünnepség

t/kg/rj -cz

1977. november 29.

százhatvanhét állatorvosnak adták át kedden az állatorvostudományi egyetem diplomakiosztó ünnepségén a szakállatorvosi diplomát. az állategészségügyi, az igazgatási és szervezési szakon 104-en végeztek az idén, amíg szarvasmarha-egészségügyi szakmában 63-an szereztek képesítést. a diplomákat Kovács Ferenc, az egyetem rektora nyújtotta át.

az állattartótelepek korszerűsítése tette szükségessé a szakállatorvosi képzés megindítását, a megnövekedett speciális feladatoknak ugyanis csak az új formában képzett szakembergárda tud eleget tenni. 1971 óta folyik szakállatorvosi képzés az egyetemen, azóta a most végzettekkel együtt, mintegy 550-en sajátították el a szakállatorvosi tudnivalókat. /mti/

--

10.30 rj

-11 -

W 11.10

bb. 16. rendőrségi hírek

rj -cz

1977. november 29.

hajdu megyében kaba külterületén surányi ferenc józsef 32 éves ráckevei lakos személygépkocsijával megcsuszott és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa fonyó lászló 34 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint surányi nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette kocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

nyiregyháza és nyirtura közötti utszakason kovács ferenc 27 éves nyiregyházi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében kovács ferenc és utasa, kovács ferencné 54 éves nyiregyházi lakos a helyszínen meghalt.

nagykanizsa belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen táncos istván 30 éves felsőrajki lakos személygépkocsijával elütötte a 80 éves kostecki jános budapesti lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség táncos istvánt őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

szolnokon a máv járműjavító üzem építkezésén egy hiddarura felállított létráról mázolás munkáiban körülbelül 6 méter magasból lezuhant zsebők jános 17 éves iparitanuló, szolnoki és ragó pál 20 éves mázoló, jászkiséri lakos. zsebők jános kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. ragó pált életveszélyes sérüléssel kezelik a kórházban. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására szakértők bevonásával vizsgálatot indított a rendőrség /mti/

--

-12 -

12.20 rj

12.34

bb. 17. időjárás jelentés

rj -cz

1977. november 29.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délután:

hideg éjszaka, többfelé köd

kontinensünk nyugati felét elborító nagy kiterjedésű anticiklon hatására mind a magasban, mind a talajon lelassultak a légmozgások. ennek következtében egy időre nyugat- és középeurópa időjárásában lényeges változás nem várható, tehát marad a jobbra száraz, hideg idő. ugyanakkor kelet-európában örvénylő ciklon hatására időnként viharos északi szél kíséretében nagy területeken havazik. a földközi-tenger térségében kialakult kisebb légörvényeket nagyobb felhőzónák kísérik, melyekből helyi záporok, zivatarok képződnek.

hazánkban hétfőn elsősorban az ország keleti felén még 1-5 mm csapadék hullott, főleg hó formájában, máshol viszont 2-6 órán át sütött a nap. az ország sík területein sok helyen 1-8 cm, a hegyvidékeken pedig általában 20-40, a galyatetőn 57 cm vastag összefüggő hótakaró borítja a felszínt. a mért legmagasabb hőmérséklet nulla és 5 fok között váltakozott. kedd hajnalra már ismét felhőtlené vált az égbolt és az egyébként is erős kisugárzást a jobbra összefüggő hótakaró még csak fokozta. így reggel mínusz 3 és mínusz 10 fok közötti hőmérsékleteket mértek. az alföld területén keletkezett köd, melyben nem egy helyen zuzmara-lerakódás is volt nagy részt visszafogta a hőmérséklet akár csak kisebb mértékű emelkedését is. ott még 11 órakor is csak mínusz 3- mínusz 6 fokot mértek, de máshol is csak nulla fok körüli értékeket mutattak a hőmérők.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok volt, a százéves átlagnál kettő fokkal alacsonyabb. a fővárosban ma 12 órakor nulla fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

északon átmenetileg megnövekvő felhőzet, néhány helyen kisebb havazással, másutt változóan felhős idő számottevő csapadék nélkül. mérsékelt változó irányú szél. hajnalban sokfelé köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4- mínusz 9, a hóval borított derült helyeken mínusz 10- mínusz 12 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0- plusz 5, a tartósan ködös helyeken 0- mínusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, 4.0 fok a hőmérséklete /mti/

--

12.45 rj

-13 -

12.35

bb. 19. a pest megyei kishajózási vállalat

k/s/rj fm -cz

1977. november 29.

közlí, hogy 1977. december 1-től mederkotrás miatt a váci rév-állomáson a forgalmat korlátozza, a korlátozás ideje alatt a menetrendszerű járatokat a lehetőséghez képest lebonyolítja, de különjáratot igényt nem tud teljesíteni. a korlátozás megszüntetését közleményben fogja az utazóközönség tudomására hozni. /mti/

--

bb. 18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1977. november 29-én 8 órától 13 óráig:

rj -cz

1977. november 29.

1. keresettek a politikai könyvnapok kötetei
2. virágkötő tanfolyam
3. mikro-galéria
4. régészeti tervek
5. faházak sikere
6. terrakotta domborművek
7. helytörténeti lexikon készül
8. a gépjárműadó befizetésének határideje
9. megtérül a fejlesztési hitel
10. vírusmentesítési program
11. lerövidítik az utat
12. mi az oka a magas táppénzes állománynak
13. térsztaszezon
14. előtérben a jövő, évi ellátás
15. szakállatorvosi diplomakiosztó ünnepség
16. rendőrségi hírek
17. időjárásjelentés
18. hírjegyzék

/mti/

--

13.10 rj

-14 -

bb. 20. irodalmi pályázat díjkiosztó ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában

t/ts/cs/bc/rj hgy

1977. november 29.

kedden a szovjet kultúra és tudomány házában ünnepélyes keretek között adták át a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából meghirdetett irodalmi pályázat díjait.

nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára a díjkiosztás alkalmával elmondotta, hogy a beérkezett művek legtöbbje színvonalas, szép alkotás, hűen tükrözi az 1917-ben megindult világtörténelmi változás folyamatának egyes mozzanatait. a pályamunkák arról tanuskodnak, hogy a forradalmi örökség elvenen él tovább a ma művészetében.

felix petrovics bogdanov a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa köszönetet mondott az alkotóknak a forradalmi szellemet kifejező művekért, amelyekkel hozzájárultak az évforduló méltó megünnepléséhez. ezt követően koczkás sándor irodalomtörténész, a bíráló bizottság elnöke értékelte a pályaműveket, majd tóth dezső kulturális miniszterhelyettes átadta a 15 kitüntetett alkotást jutalmazó díjakat. a pályázat fődíját galgóczi erzsébetnek ítélte a zsűri „hinár”, című elbeszéléseért. első díjjal jutalmazták ágh istván költeményét, szabó györgy színművét, fenákel judit elbeszélést és almási miklós tanulmányát. a bizottság négy második és hat harmadik díjat is kiosztott az alkotók között. /mti/

--

bb. 21. délszláv irodalmi estek

k/rj bc hgy

1977. november 29.

a magyar írók szövetsége és a jugoszláv írók szövetsége közötti együttműködési munkaterv keretében jugoszláv íróvendégek részvételével irodalmi esteket rendeztek hazánk délszláv nemzetiségű lakosai körében. jugoszláv írók szentendrén a pest megyei művelődési központ könyvtárában, a fővárosban az óbudai klubház nemrég alakult délszláv klubjában a dunaujvárosiban pedig a munkánszüvelődési ház délszláv klubjában olvastak fel műveikből. /mti/

--

13.30 rj

-15 -

bb. 22. a kgst belkereskedelmi munkacsoportjának ülése budapesten

i/kf/rj ie hgy

1977. november 29.

kedden, a budapest szállóban megkezdődött a kgst belkereskedelmi miniszteri értekezlet közgazdasági, tervezési és irányítási kérdésekkel foglalkozó munkacsoportjának ii. ülése. a tanácskozáson a tagországokon kívül részt vesznek a kgst titkárság belkereskedelmi csoportjának képviselői is.

a háromnapos ülésen juhár zoltán államtitkárnak, a munkacsoport elnökének vezetésével megvitatják az ipar és a kereskedelem kapcsolatát, különös tekintettel a választék felújításra és a minőség alakulására. foglalkoznak a belkereskedelmi árukészletek hatékony felhasználásának módszereivel, valamint a tudományos munkaszervezés alkalmazásának tapasztalataival. /mti/

--

bb. 23. kitüntetés

k/sb/rj ie hgy

1977. november 29.

az elnöki társ kisvári jánosnak, a 43. számú állami építőipari vállalat vezérigazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából kiváló munkásságának elismeréséül a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter kedden adta át az évm-ben. /mti/

--

bb. 24. vizsgálatok és eredmények a szövödei zaj csökkentésére - textilipari konferencia a zaj elhárítás feladatairól

t/ol/gk/rj ie hgy

1977. november 29.

a hazai és a külföldi textilipari munkásoknak mintegy 60 százaléka halláskárosodási veszélyt jelentő munkaterületen dolgozik. ez - elsősorban emberi okokból - állandóan foglalkoztatja a munkavédelemmel, a munkahelyi körülmények javításával törődő gazdasági vezetőket és kutatókat magyarországon is. /folyt.köv./

14.15 rj

-16 -

bb. 24. / vizsgálatok... 1. folyt./rj

a zajelhárítás volt a központi kérdése a pamutnyomóipari vállalat goldberger kulturaházában rendezett keddi konferenciának is, ahol nagy számú tudományos és gyakorlati szakember számolt be tapasztalatairól és a közel jövő terveiről.

a problémák megoldására a könnyűipari minisztérium külön kutatási programot dolgozott ki. ehhez kiindulásként széles körű felmérések tapasztalatai szolgáltak. a konferencián a magyar szelyemipari vállalatnál végrehajtott zajcsökkentési kísérletek és azok eredményei is napirendre kerültek. az msv-nél is hosszú idő óta foglalkoztak egyedileg a zajártalmak kiküszöbölésével, de szervezett, tudatos védelemről jobbra csak a hatvenes évek elejétől lehet beszélni. szigorították a korábban életbe léptetett előírások ellenőrzését, csillapító műszereket alkalmaztak, műszaki átalakításokat hajtottak végre. mindezek az intézkedések azonban csak alig észlelhető eredményeket hoztak. próbálkoztak a zajforrások „leárnyékolásával”, a gépek beburkolásával is, de ez a gépek működését, kezelését szinte lehetetlenné tette. eredménnyel járt viszont, hogy az új gépek beszerzése során már eleve gondoltak a zajszint csökkentésére. az 1971-72-ben kezdődött szövödei rekonstrukcióval, a pneumatikus és hidraulikus szövőgépek munkába állításával már szembevethető eredményeket értek el. a jacquard-gyárban sikerült egy viszonylag csendesebb üzemi kialakítása, ahol most már túlnyomórészt hidraulikus gépek dolgoznak. ezekhez különleges kiképzésű gép-alátéteket szereztek be svájcból, s teremakusztikai átalakításokat is végrehajtottak. így például a falakat zaj- és hangelnyelő anyagokkal burkolták, a kritikus gépeket is különleges hangelnyelő szerkezettel választották le a többitől. az egyéni védőeszközök közül a leghatásosabbnak a fül dugók, s a svéd bílsom-vatta bizonyult és ezt szívesen is használják a dolgozók.

a megelőzés sikeres eszközeinek elterjesztése ágazati szinten napirenden van. a kutatók is tovább dolgoznak azon, hogy az eddigiek-nél is hatásosabb eszközökkel szolgálják a textilipari dolgozók egészségvédelmét. /mti/

--

1640

14.25 rj

-17 -

bb. 14. /éltőtérben a jövő évi ellátás... 2. folyt./rj

az állásfoglalás szerint a jövőben még jobban összehangolják a két ágazat sok területen érintkező tevékenységeit, s rendszeresen egyeztetik az ellátás színvonalának javításával, a vászterék bővítésével elsősorban a friss és feldolgozott zöldségek, gyümölcsfélék, tej és tejtermékek forgalmazásában adódó főbb feladatokat. szorosabbá válik az együttműködés a helyi árualapok feltárásában, a vendéglátóipari kapacitások kihasználásában, a szövetkezeti dolgozók szervezett üzemi étkeztetésének szélesítésében. fokozzák az együttműködést a háztáji és egyéb kisegítő gazdaságok korszerűbb termeléséhez szükséges feltételek megteremtésében, a tenyészállat-kihelyezésben, a tenyésztojás-termelésben és -ellátásban, valamint az exportpiacokon jól értékesíthető termékek előállításának fejlesztésében is.

kiterjed a megállapodás a lakossági szolgáltatások tervbevett növelésére, az építőipari kapacitások jobb kihasználására; üzemek, üzletek házilagos kivitelezésű felújítására, fenntartására, s a dolgozók lakásépítésének, a korszerű csoportos családi házáépítési akciónak előmozdítására, mint ahogy felöleli a közművelődés számos közös feladatát is. /mti/

-. -

bb.26. a gázfogyasztási csucskok ,,tompítása,, - végetért a szegedi földgázkonferencia -

vid/p fm hgy

1977. november 29.

szegeden kedden befejezte két napos munkáját az országos gázkonferencia, amelyen tíz előadás és korreferátum hangzott el a földgázfelhasználás országos fejlesztési programjának hatékonyságáról. a földgáztermeléssel, feldolgozással és felhasználással foglalkozó vállalatok, intézmények szakemberei hangoztatták: az elmúlt tizenöt év alatt jelentős eredményeket értünk el az országos gázhálózat építésében. ezzel lehetővé vált, hogy a földgázt jórészt azok a fogyasztók kapják, amelyek a leghatékonyabban tudják azt felhasználni. emellett a továbbiakban fokozottabban törekszenek arra is, hogy a téli és nyári nagy fogyasztási különbségeket csökkentsék. a téli fűtési időnyben ugyanis fogyasztási csúcsideőszak következik be, nyáron pedig csökken a gázfelhasználás. nehezen megoldható ez a probléma akkor, amikor majd nagyarányú importtal számolhatunk, s a gáz viszonylag egyenletesen érkezik az országba. nyáron is gondoskodni kell tehát a folyamatos felhasználásról, jelentős feladat ez, hiszen ebben a tervidőszakban az import mennyisége már meghaladja a tíz milliárd köbmétert. /folyt köv./

15.30/p

-18-

1545

bb.26./ a gázfogyasztási.....folyt/p

mindez megköveteli elsősorban a hazai termelők rugalmasabb munkaszervezését. a hazai termelés ,,ingadoztatásával,, azonban már nem egyenlíthető ki a nyári minimum-, illetve a téli csúcspontok különbségei. ezért kialakítják a kombinált fogyasztási rendszert. eszerint kijelölnek egyes nagyolvasztókat, klinker-égető forgókemencéket, ipari kazántelepeket az energia-hordozók univerzális fogyasztására: nyáron földgázt használnak, téli csúcsideőszakban pedig olajat, vagy hagyományos tüzelőanyagot. hasonló megoldás szerint terveznek különböző nagyságú lakótelepeket is. ugyanennek a problémának a megoldására előtérbe került a cseppfolyósítás, illetve a földalatti tárolás legjobb módszereinek kialakítása.

a szegedi földgázkonferencia résztvevői kedden megtekintették a szegedi szénhidrogén medencét, a gázüzemeket, köztük az ugynevezett csucsüzemet is. ez utóbbi máris működik: rendeltetése szerint a téli gázfogyasztási csúcsidején termékét az országos távvezeték hálózatba adja. nyáron a már megépült távvezetéken a károskúti természetes földalatti földgáztárolóba továbbítja majd a termékét, téli tartaléknak. /mti/

-. -

bb.25. a főváros 111. könyvesboltja

t km/fe/p bc hgy

1977. november 29.

mintegy négy millió forintos nyitókészlettel, csaknem száz ezer kötet könyvvel és 12 ezer hanglemezzel kedden megnyitott az állami könyvterjesztő vállalat 111. könyvesboltja a lenin körút 17. szám alatt. a táncsics Mihályról elnevezett, újjáalakított, korszerű üzlet a szépirodalomtól a tudományos munkákig, valamint ifjúsági és gyerekkönyvekből, művészeti és politikai kiadványokból, lexikonokból, szótárakból, térképekből széles választékot kínál s bekapcsolódik az általános és szak-középiskolai tankönyvek árusításába is. az üzletszolgáltatásai között szerepel: olvasási tanácsadás, tájékoztató az újdonságokról, könyvek előjegyzése, megrendelések postai szállítása, ajánlók könyvtalványok árusítása és beváltása is. /mti/

15.40/p

-19-

16⁰⁰

bb.27. meghalt rázsó istván, budapest vezető főgyógyyszerésze

-don/gk/p bc hgy

1977. november 29.

rázsó istván, budapest vezető főgyógyyszerésze, a fővárosi tanács gyógyszerügyi központjának igazgatója, hosszú súlyos betegsége után 51 éves korában elhunyt.

tíz évig dolgozott ebben a beosztásban: mint vezető főgyógyyszerész egyebek között megszervezte a kerületi főgyógyyszerészi hálózatot, amellyel elősegítette a gyógyszerészek ellenőrzésének decentralizálását. mint a magyar gyógyszerészi társaság alelnöke is kamatoztatta kiváló szakmai ismereteit, tapasztalatait.

temetéséről később intézkednek.-/mti/

.-.

bb.28. a szocialista országok gyermek- és ifjúsági könyv- és lapkiadóinak nemzetközi konferenciája

t gy/fe/p bc hgy

1977. november 29.

a ma szocialista társadalma előtt olyan fontos feladatok állnak, mint a kommunizmusba való átmenet előkészítése, a szocializmus világméretű győzelmének előmozdítása. ifjúságunk felkészítése e küldetésre össztársadalmi ügy, s ebben megkülönböztetett szerep jut az iskoláknak, az ifjúsági szövetségeknek, továbbá az ifjúsági és gyermekkiadóknak hangsúlyoztatbarabás jános, a kisz központi bizottságának titkára kedden a gellért szállóban megkezdődött négynapos nemzetközi konferencián, amelyen a szocialista országok husz gyermek- és ifjúsági könyv- és lapkiadóinak képviselői találkoznak.

üdvözlő beszédében

szilvási györgy, a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó igazgatója nyitotta meg a tanácskozást, amely újabb láncszeme az ifjúsági és gyermekkönyv kiadók vezetőinek több mint tíz esztendőre visszatekintő rendszeres tapasztalatcsereinek.

a kulturális minisztérium nevében gábor viktor, a kiadói főigazgatóság főigazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd a szocialista országok könyvkiadói között kialakult munkakapcsolatokról szólt. elmondotta azt is, hogy hazánkban az utóbbi hat esztendőben a megjelent könyvek száma csaknem megduplázódott, az ifjúsági művek példányszáma pedig 6 millióról 16 millióra emelkedett.

/foyt köv./
16.15/p

-20-

1400

bb.28./a szocialista....folyt/p

az ifjúsági sajtónak és könyvkiadásnak a gyermekek és a fiatalok szocialista nevelésében betöltött szerepéről szölvá petrus györgy, az ifjúsági lapkiadó vállalat igazgatója rámutatott: hazánkban különösen az 1970-ben napvilágot látott ifjúságpolitikai párthatározat óta a felnőtt sajtó nagyobb figyelmet szentel a fiataloknak. több napilapunk indított ifjúsági rovatot, oldalt. a fiatalok lapjai kapcsolódva az ifjúsági szövetséghez, az uttoró szövetséghez, sajátos stílusban, műfajban szólnak olvasóikhoz.

a szocialista országok gyermek és ifjúsági könyvkiadásának fejlődéséről, a kiadók közötti együttműködés további lehetőségeiről tartott előadást valerij nyikolajevics ganyicsev, a molodaja gyargyija, a komszomol kb kiadójának igazgatója. az utóbbi öt esztendőben kiadjuk gondozásában több mint 200 millió kötet jelent meg. a fiatalok tudományos világnézetén alapuló nevelésének nélkülözhetetlen eszköze a külföldi irodalom bemutatása is. az utóbbi években újabb kötetek jelentek meg csehszlovák és ndk-beli költők műveiből, a fiatalok megismerkedhettek új magyar elbeszélésekkel, s lengyel novella-antológiát is kiadtak. a móra ferenc ifjúsági könyvkiadóval kialakult jó együttműködést példázza a serdülőkről szóló elbeszélés-antológiák rendszeres „cseréje”,.

a konferencia szerdán plenáris üléssel folytatja munkáját, majd a résztvevők szekciókban tanácskoznak./mti/

.-.

bb.29. havasi ferenc hazaérkezett szófiából

t kg/pá/p ie hgy

1977. november 29.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese kedden hazaérkezett szófiából, ahol a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnöki találkozásán vett részt.

a miniszterelnökhelyettes fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. ott volt vladimir videnov, bulgária budapesti nagykövete is./mti/

.-.

-21-

16.30/p

1405

bb.30. megkezdődött a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsági ülése

k tr/p bc hgy

1977. november 29.

kedden budapestre érkeztek a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága soron következő ülésén résztvevő küldöttségek, dobri dzurov hadseregtábornok, a bolgár népköztársaság honvédelmi minisztere, martin dzur hadseregtábornok, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere, wojciech jaruzelski hadseregtábornok, a lengyel népköztársaság nemzetvédelmi minisztere, heinz hoffmann hadseregtábornok, a német demokratikus köztársaság nemzetvédelmi minisztere, ion coman vezérezredes, a román szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere és dmitrij usztyinov, a szovjetunió marsallja, a szovjetunió honvédelmi minisztere vezetésével.

ugyancsak hazánkba érkezett viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka és anatólij gribkov hadseregtábornok, az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke.

az ülés résztvevőit a ferihegyi repülőtéren czinege lajos vezérezredes, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai fogadták. jelen voltak továbbá a varsói szerződés tagállamainak budapesti nagykövetei.

a küldöttségek vezetői koszorút helyeztek el a hősök terén a magyar hősök emlékművénél és a gellért-hegyen a felszabadulási emlékműnél.

délután czinege lajos elnökletével megkezdődött a honvédelmi miniszteri bizottság ülése./mti/

-.-

bb.31. koszoruzás jankovich ferenc sirjánál

k/km/efe/p bc hgy

1977. november 29.

születésének 70. évfordulója alkalmából kedden megkoszorúzták jankovich ferenc költő sirját a farkasréti temetőben. a magyar írók szövetsége koszorúját tatay sándor és vészi endre, a választmány tagjai helyezték el. a kulturális minisztérium, a magyar népköztársaság művészeti alapja irodalmi szakosztályának képviselői is elhelyezték a megemlékezés koszorúit./mti/

-.-

16.45/p

1715

bb.32. a lakosság és a tanács kapcsolata a x. kerületi tanács ülése

t bp/p bc hgy

1977. november 29.

a tanácstagi beszámolókat tapasztalatai kedvezőek, a résztvevők száma a korábbiakhoz képest emelkedett, s egyre inkább jellemző, hogy nem egyéni sérelem, vagy panasz ügyében kérnek szót, hanem közérdekű bejelentést, vagy javaslatot tesznek, amelyet állapította meg a x. kerületi tanács keddi ülésén, amelyen a lakosság és a szakigazgatási szervek, valamint a tanácstagok kapcsolatát tárgyalta.

az idén megtartott tanácstagi beszámolókon egyébként 5.482 - átlagosan 65.- választó jelent meg, s 678 hozzászólás hangzott el. jogos az az igény, hogy a tanácstagi beszámolókon az ikv képviselői, illetve a házközvetőségek munkatársai is vegyenek részt, mert így a hatáskörükbe tartozó kérdésekre, panaszokra, bejelentésekre azonnal választ is adhatnak. a szakigazgatási szervek általában határidőn belül intézkednek a közérdekű bejelentések ügyében, s értesítik a javaslattevőt, valamint tanácstagját./mti/

-.-

bb.33. ady-szobrot avattak dunaujvárosban

vid/p fm la

1977. november 29.

ady-szobrot avattak kedden dunaujvárosban, a költő születésének századik évfordulója alkalmából. az „ady lédával”, című kétalakos bronzszobrot, borbás tiber szobrászművész alkotását, az ady endre-utcai diszparkban, süttői mészkő

-talapzaton állították fel. a szoboravatón fábián zoltán, a magyar írók szövetségének titkára mondott emlékbeszédet, majd az írószövetség, a városi tanács és a 26. állami építőipari vállalat „ady endre”, szocialista brigádjának képviselői megkoszorúzták a szobrot./mti/

-.-

bb.34. üdvözlő távirat

k gk/p bc la

1977. november 29.

a jemeni népi demokratikus köztársaság függetlenné válásának 10. évfordulója alkalmából losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte szalem robaye alit, a jemeni népi demokratikus köztársaság elnöki tanácsának elnökét./mti/

-.-

17.00/p

1720

-23-

bb.35. gyermekrajz-kiállítás sajobáonyban

vid/p fm la

1977. november 29.

gyermekrajz-kiállítás nyílt kedden sajobáonyban. a tárlaton az ország csaknem tíz, vegyipari üzemmel rendelkező településén, - köztük kazincbarcikán, balatonfüzfőn, szőnyben és leninvárosban - élő általános iskolások mintegy harminc munkáját állították ki./mti/

--

bb.38. a szerkesztőségek figyelmébe !

km/pá/p bc la

1977. november 29.

mai bb.27.sz.hirünket / meghalt rázsó istván.../ teljes egészében v i s s z a v o n j u k , helyette a következő szöveget adjuk:

végző bucsu rázsó istvántól

mély részvétellel kísérték utolsó útjára kedden a rákoskeresztúri temetőben rázsó istvánt, a fővárosi tanács gyógyszerészeti központjának igazgatóját, budapest vezető főgyógy-szerészét. a magyar gyógyszeréti társaság alelnökét. a fővárosi tanács nevében dr. varró jános, az egészségügyi főosztály helyettes vezetője bucsuzott rázsó istvántól, aki tíz évig dolgozott a főváros vezető főgyógy-szerészeként, s egyebek között megszervezte a kerületi főgyógy-szerészeti hálózatot. a fővárosi gyógyszerészeti központ pártszervezete és a xiii. kerületi pártbizottság nevében dr. tóth zoltánné méltatta rázsó istván érdemeit, majd végző bucsút vettek tőle munkatársai, pályatársai nevében is./mti/

--

17.10/p

-24-

1780

bb.36. a munkásosztály helyzetéről tárgyalt a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t bp/p bc la

1977. november 29.

- az elmúlt négy évben különböző lakásépítési formákban - célcsoportos, üzemi, ikv emeletráépítés stb - csaknem 3000 munkáscsalád jutott új otthonhoz zuglóban - állapította meg a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén, amelyen megtárgyalta, mit tett saját területén a legutóbbi választások óta a munkásosztály helyzetének további javításáért.

a kerületi tanácsnál jelenleg 10.570 lakásigénylőt tartanak nyilván, közülük 7113 munkáscsalád. az elmúlt négy évben átadott lakásokból 70 és 86 százalék között részesültek.

a munkáscsaládok helyzetének javításához hozzátartozik, hogy gyermekeik helyet kapjanak az óvodákban és a bölcsődékben. az utóbbi években az üzemek támogatásával, a fővárosi tanács segítségével, valamint saját erőből több ilyen új intézményt építettek, így 650-el több kis gyermeket tudnak fogadni, mint három évvel ezelőtt. ezzel a nagycsaládok ilyen igényeit sikerült kielégíteni. a következő évek beruházásainak megvalósításával eléri, hogy egyetlen család ilyen igényét sem kell majd visszautasítani./mti/

--

bb.39. apró antal ,

tr/p la

1977. november 29.

az országgyűlés elnöke kedden a parlamentben fogadta a lengyel szejm irodájának hazánkban tartozkodó küldöttségét, melyet kazimierz switala, a szejm irodájának főnöke vezet. a fogadáson jelen volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

17.25/p

-25-

1440

bo.37. disz doktoravatás az eötvös Loránd tudományegyetemen

t ma /s/p bc la

1977. november 29.

kimagasló tudományos eredményeiért s a magyar irodalom olaszországi bemutatásában és terjesztésében szerzett érdemeiért umberto albini a bölcsészettudományok; a nemzetközi jogtudomány műveléséért, a nemzetközi jog szocialista elméletének kidolgozásában végzett munkásságáért grigorij ivanovics tunkint a jogtudományok disz doktorává avatták kedden az eötvös Loránd tudományegyetem ünnepi közgyűlésén.

az egyetem aulájában megtartott ünnepségen, amelyen részt vett mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete és ivan pavlovics aboimov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, szathmári istván, a bölcsészettudományi kar dékánja ismertette umberto albini, a genovai egyetem görög irodalmi tanszéke vezető professzorának munkásságát. kiemelte, hogy tudományos dolgozatai és recenziói, a görög irodalom történetéről, színházról megjelent munkái világszerte elismerést keltettek. a nemzetközi hírnevű tudós emellett a modern magyar irodalom egyik legkiválóbb olaszországi ismerője, méltatója, kritikusa és tolmácsolója. a rádióban és a televízióban, folyóiratokban, önálló kötetekben és színelőadásokban elhangzott és megjelent fordításai nyomán. józsef attila emlékéremmel és különdíjjal is elismerték tevékenységét. munkásságát fémjelzik józsef attila válogatott verseinek kiadásai, az önálló kötetben megjelenő illyés gyula -versek, s petőfi sándor költeményeinek fordításai. tavaly kosztolányi dezső, józsef attila, radnóti miklós, illyés gyula, weöres sándor és vas istván verseinek újabb válogatását adta közre, kritikai tanulmányokkal bevezetve a művet. nemrég fejezte be ady verseinek új fordítását, s a kötet rövidesen jelentős méltató tanulmányal együtt - milánóban lát napvilágot.

grigorij ivanovics tunkinnak, a moszkvai Lomonosov egyetem nemzetközi jogi tanszéke vezető professzorának munkásságát király tiber, az elte állam-és jogtudományi karának dékánja méltatta. tunkin professzor, aki tagja a szovjetunió tudományos akadémiájának, éveken át diplomáciai területen dolgozott, s 1952-től 1965-ig a szovjetunió külügyminisztériumának jogi és szerződési főosztályát vezette.
/folyt köv./
17.40/p

-26-

1450

bb.37./disz doktoravatás.....folyt/p

tevékenysége során a nemzetközi jogi kérdésekben a haladó szellemű szocialista joggyakorlat elfogadtatását nagy mértékben segítette. már külügyi tevékenysége során is elismerést arattak tudományos munkái. a moszkvai Lomonosov egyetem- amelynek nemzetközi jogi tanszékét 1965 óta vezeti- számos olyan tanítvány került ki a keze alól, aki ma vezető helyet foglal el a szovjet diplomáciai életben, és a tudományos világban.

megjelent tudományos műveinek száma megközelíti a 200-at, s közöttük több nagy elméleti jelentőségű is szerepel. a nemzetközi jogelméleti kérdések című munkája magyarul is megjelent. tevékenységéért a szovjetunióban a „népek barátsága érdemrenddel”, két ízben pedig a „munka vörös zászló érdemrendjével”, tüntették ki.

umberto albini és grigorij ivanovics tunkin professzornak adám györgy rektor nyújtotta át az eötvös Loránd tudományegyetem disz doktori oklevelét. -/mti/

-.-

bb.40. megállapodás a munkás énekkari mozgalom fejlesztéséről

sl/gk/p la

1977. november 29.

a szot kulturális, agitációs és propaganda osztálya és a kórusok országos tanácsának titkársága kedden megállapodást írt alá, amely kijelöli az együttműködés tennivalóit. a közös törekvések középpontjába helyezik a munkásénekkari mozgalom fejlesztését, az együttesek működési feltételeinek javítását, a szakmunkástanulók kórusainak támogatását, az utánpótlás biztosítását a dolgozó és a tanulóifjúság köréből. /mti/

-.-

bb.41. torbjörn christiansen,

k gk/p bc la

1977. november 29.

a norvég külügyminisztérium politikai főigazgatója budapesten eszmecserét folytatott nagy jános külügyminiszter-helyettesel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a magyar-norvég kapcsolatokról. a főigazgatót fogadta puja frigyos külügyminiszter. /mti/

17.45/p

-.-
-27-

1450

bb.42. a bolgár irodalom és a nagy októberi szocialista forradalom ,

k da/gk/p bc la

1977. november 29./

címmel sipos istván, a kulturális kapcsolatok intézetének főosztályvezetőhelyettese kedden előadást tartott a bolgár kulturális és tájékoztatási központban./mti/
--

bb.43. befejeződött a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság kongresszusa

t bp/da /p bc la

1977. november 29.

kedden befejeződött a magyar család-és nővédelmi tudományos társaság kétnapos kongresszusa .a zárónapon előadást tartott erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is. beszédében többek között elmondotta;

a magyar nők országos tanácsa évek óta tanulmányozza, hogy gazdasági, politikai és kulturális viszonyaink fejlődése milyen hatással van a család alakulására. a különböző társadalmi rétegek és korosztályok , az eltérő műveltségű és munkakörű emberek között, az ország különféle területein és településein élők körében ezek a hatások sajátosan érvényesülnek. az egyes családok élete igen sokszínű. tartalmát, kapcsolatait, szokásait tekintve nemcsak haladó, de visszahúzó hagyományokat is őriz, továbbít. a régi és az új egy-egy családon belül is harcol egymással: változó eredménnyel. a továbbiakban hangsúlyozta: a nőtanács nagyra értékeli a házasság előtti tanácsadás bevezetését, a család- és nővédelmi tanácsadók hálózatának kiépítését. az eredmények a családtervezés meghonosításában ma már statisztikailag is kimutathatók. fontos szerepük van a házasság kultúrájának megteremtésében, a sikeres szülések számának növekedésében, a csecsemőhalandóság visszaszorításában. az egészséges életmódon túl elő kell segíteniük a család szocialista vonásainak fejlődését.

/folyt köv./
18.00/p

-28-

1810

bb.43./ befejeződött....1.folyt/p

a kongresszus tapasztalatait szabady egon, a társaság elnöke, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese értékelte az mti-nek adott nyilatkozatában.

- a kongresszust nem záró-, hanem határkőnek tekintjük, ugyanis első ízben foglalkoztunk a családi életciklusok minél sokoldalubb megközelítésével- mondotta. sok tapasztalatot szereztünk a tanácskozáson. elsősorban azt, hogy a kutatásban részt vállaló tudományágak illeszkedése, együttműködése problematikusabb, mint gondoltuk. kétségtelen, hogy zömmel az orvostudomány kezében van a kérdések megoldásának kulcsa, de e téren nem léphet előre más tudományágak segítségével nélkül. az előadásokból is kitűnt, hogy a családi életciklusnak ma még csak egyes mozzanatait tudjuk áttekinteni. ezért a jövőben a népesedéspolitikai határozat céljainak megvalósításakor nemcsak a további mennyiségi eredményekre, azaz a népesség számszerű növekedésére kell törekedni, hanem a legalább ilyen fontos minőségi javulásra is. szellemileg és fizikailag egészségesebbé kell tenni a jövő generációt, harmonikus, testileg, szellemileg egészségesebb életmódot kell kialakítani az egyén és a család számára. ehhez azonban nem elegendők a tudományok erőfeszítései. egész közvéleményünk támogatására, megnyerésére van szükség, s ez volt egyik legfontosabb célunk a kongresszus megrendezésével.

akira husukawa, az egyesült nemzetek népesedéssel foglalkozó pénzalapja kelet európai szekciójának vezetője az mti-nek adott nyilatkozatában értékelte a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság kongresszusát:

magyarország uttörő munkát végez a népesedéssel, kapcsolatos kérdések megoldásában. ma már világszerte tárgyalási probléma a nők helyzetének javítása, s ebben magyarország szép sikereket vallhat magáénak. érdekessége volt a kongresszusnak, hogy a párválasztástól a halálig az emberi életciklus egészségét vizsgálta. ezzel a fő témával minden előadás magas színvonalon foglalkozott.

/folyt köv./

18.06/p

-29-

1810

bb.43./befejeződött.....2.folyt/p

- remélem, hogy a tanácskozás eredményeit, tapasztalatait más, elsősorban fejlődő-országok is felhasználják majd az emberi élet minőségének, valamint saját életszínvonaluk javítására. az egyesült nemzetek képviselőjeként elmondhatom: szervezetünk aktívan tevékenykedik a világ népesedési problémáinak megoldásában. fő feladatunk az egyes országokban előnytelen, vagy hátrányos helyzetben levő lakosság támogatása, valamint a fejlődő országok népesedési gondjai megoldásának elősegítése. szervezetünk tízéves fennállása óta több mint száz országot részesített pénzbeni támogatásban. munkánk felöleli a népességre vonatkozó adatgyűjtést, elemzést, a népesedés helyzete dinamikájának vizsgálatát, a témával kapcsolatos kutatómunkát, az anyagi támogatásra, kidolgozására irányuló munkát a népesedési politika kialakítására, kidolgozására irányuló munkában, beleértve a családtervezést is. a kétnapos kongresszus tapasztalatait hasznosítani fogjuk szervezetünk munkájában, feladataink megoldásában - mondotta végezetül akira nusukawa.
/mti/

-. -

bb.44. 1978. : középpontban az enyhülés és a leszerelés-ülést tartott a magyar ensz társaság intézőbizottsága

t ma/tr/p bc la

1977. november 29.

jövőre a legfőbb nemzetközi fórum, az ensz rendkívüli közgyűlése elé kerül a leszerelés kérdése, s az előkészítésben fontos feladatok várnak a magyar ensz társaságra - hangsúlyozták az intézőbizottság keddi ülésén. a tanácskozáson simai minály főtitkár számolt be az ensz társaságok világszövetségének októberben megtartott xxvi. közgyűléséről, s azokról a határozatokról, amelyekhez szervesen kapcsolódnak a magyar társaság 1978-as tervei.

a világszövetség xxvi. közgyűlése munkájával a leszerelés és az enyhülés kérdéseit emelte ki, határozatot hozva arról, hogy a nemzeti társaságok támogassák az 1978 elején megrendezendő genfi leszerelési értekezletet s az ugyanacsak jövőre megtartandó rendkívüli ensz közgyűlés előkészítő munkáját.

/folyt köv./
18.15/p

-30-

18⁴⁰
0

bb.44./ / 1978: középpontban...folyt/p

a tájékoztató alapján az intézőbizottság elfogadta a magyar ensz társaság 1978-as munkatervét. a jövő év első negyedében megtárgyalják az ensz közgyűlés idén decemberben befejeződő xxxii. ülészakának eredményeit. ezt követően a világ közvéleményének középpontjában álló leszereléssel kapcsolatos időszaki feladatokkal foglalkoznak. az intézőbizottság napirendre tüzi a fejlődő országok gazdasági felemelkedésének kérdéseit, s ülést tartanak az emberi jogok deklarációjának 30. évfordulója alkalmából.

az intézőbizottság tagjai tájékoztatót hallgattak meg az ensz közgyűlés most folyó xxxii. ülészakának munkájáról, majd az ülés befejezése előtt a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő főtí gyermekváros lakói számára ajándékokat adtak át./mti/

-. -

bb.45. „ifjuság a fővárosért”, kiállítás

t gy/s/p bc la

1977. november 29.

budapest szépítése, gyarapítása az itt élő több mint félmilliónyi 30 éven alulinak is szívügye. beszédes képsorok és makettek vallanak erről a fővárosi tanács bemutatótermében kedden megnyitott kiállításon, amelyet „ifjuság a fővárosért”, címmel a kisz budapesti bizottsága és az építőipari tudományos egyesület ifjúsági tagozata rendezett.

az utóbbi hat esztendőben meghirdetett társadalmi mozgalmak, akciók hasznáról, sikeréről szóló bemutatót hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára nyitotta meg. az 1971-es küldöttértekezlet óta eltelt időszakban végzett csaknem 2 és félmilliónyi óra társadalmi munka, a „hat órát budapestért”, az „egyetemisták a fővárosért”, mozgalmak eredményei tanúsítják: a fiatalok többsége érzi és tudja, hogy kötelessége részt vállalni a városfejlesztő építőmunkából, értékeink megóvásából, fővárosunk rendjének, biztonságának és tisztaságának védelméből - mondotta.

az utóbbi években újabb, a helyi fejlesztéseket segítő társadalmi akciók keltek életre, segítve a gyermekintézmények bővítését, alakóterület szebbé, otthonosabbá tételét. a tablókon egymást követik a kisz-védnökséggel megvalósuló nagyberuházások képei, a fővárosi fiatalok társadalmi áldozatvállalásának legújabb példái is./mti/

18.25/p

-. -
-31-

18⁴⁵
0

bb.46. fények és árnyak a fővárosi közművelődésben - ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottsága

t ma/tr/p bc la

1977. november 29.

a budapesti munkáscsaládok évente kétezer, a szövetkezetiek 1.700, az értelmiségiek pedig 3.700 forintot költenek művelődésre és a szabadidő hasznos eltöltésére- állapították meg a hazafias népfront budapesti bizottságának kedden megtartott ülésén. a több mint kétmillió lakosu fővárosban 680 ezer rádió és 570 ezer televízió előfizetőt tartanak nyilván. 900 ezren előfizetői a lapoknak, s összességében 300 millió hírlap és folyóirat talál gazdára egy év alatt. egy-egy budapesti lakóra 300 forintnyi könyvvásárlás esik, annak ellenére, hogy a bolthálózat részben elavult, s a munkáskerületekben valamint az új lakótelepeken jórészt hiányzanak a könyvüzletek.

a színházlátogatottság növekedett és jó eredménnyel zárhatta mérlegét, a mozihálózat, valamint hangversenyeivel az országos filharmonia is. a művelődési otthonok, amelyek kiemelkedő szerepet vállalnak a fővárosi művelődési életében, csaknem 12 ezer ismeretterjesztő előadást szerveztek. a többnyire szórakoztató rendezvényeket 1.3 millióan látogatták, s a 200 fővárosi klub foglalkozásain 20 ezren vettek rendszeresen részt.

a trautmänn rezső elnökletével megtartott bizottsági ülésen kiemelték, hogy a fővárosiak művelődését szolgáló épületek, intézmények jórésze elavult, s állaguk korszerűtlen. dolgozóik ennek ellenére, sokszor erőn felüli munkával tevékenykednek kulturális céljaink megvalósításáért. a közművelődés teljes képéhez ez a fény és árnyék is hozzátartozik. az általános helyzet elemzése azért is fontos, mert a népfront művelődési tevékenysége szervesen kapcsolódik a meglévő tanácsai és állami intézményekhez.

a budapesti bizottság számba vette két országos hatókörű mozgalmának, az „olvasó népért,, és a honismereti mozgalmaknak az eddigi eredményeit és jövőbeni feladatait. a könyvtárakkal, a könyvkiadó és terjesztő vállalatokkal, a kisz-szel és a fővárosi tanáccsal együttműködve szervezi a népfront az „olvasó népért,, mozgalmat. az idén márciusban meghirdetett „ki látott engem,,? pályázat, a pályázatok 100. évfordulóján, sikert aratott. az egész országból 250 kis tanulmányt és 1350 képzőművészeti alkotást küldtek el a rendezőkhöz. alig ért véget az értékelés, újabb pályázat indult „kell a jó könyv,, címmel, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére hirdettek meg.

/folyt köv./
13.35/p

-32-

1848

bb.46./fények.....folyt/p

az „olvasó népért,, mozgalom célkitűzései között szerepeltek a műalkotások befogadásának eszmei-elvi kérdései, általában az izlésfejlesztés, az olvasóivá nevelés. ezek a kérdéscsoportok hangot kaptak az olvasótáborokban, a könyvbarát körökben, s a gyakorta megrendezett fórumokon is. a beszámolóban elhangzott, hogy az „ötszáz év-ötszáz iskolai könyvtár,, akció keretében megrendezett koncertek bevételéből négy budapesti általános iskolának juttattak 28 ezer forint értékű könyvet. a szakszervezetek budapesti tanácsával közösen megrendezett közművelődési táborban- új kezdeményezésként- az olvasás, mellett a politikai témákon, a játékokon, a sporton és a zénén keresztül a műveltség egészét felölelték a résztvevő csoportok.

a budapesti bizottság minden évben rendezvények sorával kapcsolódik a költészet napja, az ünnepi könyvhét, a politikai könyvnapok, a szovjet könyv ünnepe és a műszaki könyvnapok eseményeihez. a könyvbarát körök szervezése is az „olvasó népért,, mozgalom céljait szolgálja. ezeket a köröket elsősorban a munkáslakta kerületek lakóhelyein szervezik az állami könyvtérjesztő vállalattal, a könyvtárakkal és az iskolákkal közösen.

a honismereti és helytörténeti mozgalom is szerves része a közművelődési munkának. figyelemreméltóként értékelték azt a gyűjtőtevékenységet, amelynek eredményeként több kerületben az országos muzeumi hálózatba besorolt gyűjteményeket hoztak létre. a diavetítések, a kiállítások, a kiadványok a helytörténeti ismeretterjesztést szolgálják.

a legfontosabb feladat, hogy a jövőben a fővárosi helytörténeti munkát honismeretivé szélesítsék, mindinkább bekapcsolva az akciókba a fiatalokat. a budapesti bizottság szorgalmazza a munkásság történelmi múltjának folyamatos feltárását, a közművelődési feladatokról határozatot fogadtak el, hangsúlyozva, hogy a szocialista életmód és a lakosság politikai műveltsége továbbfejlesztésében, az „olvasó népért,, mozgalom segítségével valamennyi albizottságnak és a kerületi népfrontbizottságoknak is részt kell vállalniuk a közművelődési tevékenységet a mindennapi munka szerves alkotó részének tekintve.

/mti/

-.-

18.45/p

-33-

1830

bb.47. budapesten ülésezett a magyar-osztrák tudományos és műszaki vegyes bizottság

k mir/gk/p bc la

1977. november 29.

november 28-án és 29-én budapesten a kulturális kapcsolatok intézetében tartotta iii. ülészakát a magyar-osztrák tudományos és műszaki vegyes bizottság, amelyen megtárgyalták és jegyzőkönyvben rögzítették a két ország 1978-79-re szóló együttműködési munkatervét. a munkaterv alapján a következő két évben 21 magyar és 20 osztrák kutató intézet vesz részt különböző egészségügyi, mezőgazdasági, vegyészeti és oktatási témák közös kutatásában, s további magyar és osztrák intézetek szimpozionok rendezésével, információk, dokumentumok, tapasztalataok és szakemberek cseréje révén segítik a két ország műszaki-tudományos együttműködését./mti/

-. -

bb.48. műsorváltozás a nemzeti színházban

k me/fe/p bc la

1977. november 29.

a nemzeti színház igazgatósága közli: betegség miatt a philoktétés december 2-i előadása helyett a kulcskeresők, a 3-i előadása helyett pedig a bánk bán kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén, az előadás napjáig visszaválthatók./mti/

-. -

bb.49. időjárásjelentés

gk/p la

1977. november 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 29-én, kedden este:

ködös, téli idő

várható időjárás szerda estig:

az ország északi, északkeleti felében átmenetileg megnövekszik a felhőzet és ott kisebb havazás is várható. máshol változóan felhős idő lesz, számottevő csapadék nélkül. a változó irányú szél mérsékelten marad. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a tartósan ködös helyeken 0 - plusz 3, máshol 0 - plusz 5 fok körül./mti/

v

18.50/-p

1985
1980

-. -
-34-

bb.50. fogadás az albán nemzeti ünnep alkalmából

t ug/gk/p bc la

1977. november 29.

jani polena, az albán szocialista népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője albánia felszabadulásának és a népi forradalom győzelmének 33. évfordulója alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett roska istván külügyminiszterhelyettes, káplár józsef külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági élet stámos képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is./mti/

-. -

bb.51. februárban pécsen rendezik meg a x. magyar játékfilm-szemlét

t mir/tr/p bc la

1977. november 29.

február 13-18 között pécsen rendezik meg a x. magyar játékfilm-szemlét- jelentették be a játékfilm-szemle intézőbizottságának keddi ülésén.

filmjeink immár hagyományos seregszemléjén ezuttal az 1977-ben készült magyar játékfilmeket mutatják be; szám szerint huszonkettőt, s közülük 9 ősbemutatóként kerül majd vetítésre. a kulturális minisztérium filmfőigazgatósága, valamint a magyar film- és tévéművészek szövetsége által rendezett jubileumi esemény előkészítésében és lebonyolításában a filmszakmai vállalatok- a mafilm, a mokép, a hungarofilm, a magyar filmtudományi intézet és filmarchívum, továbbá a baranya megyei moziüzemi vállalat - mellett részt vállalt a baranya megyei tanács, pécs város tanácsa, a filmművészek és filmalkalmazottak szakszervezete, a szakszervezetek baranya megyei tanácsa és a kulturális kapcsolatok intézete is,.

a szemle, amelyre a hazai szakemberekn kívül több mint 100 külföldi vendéget várnak, ismét jó alkalmat teremt az aktuális filmszakmai kérdések megvitatásához. a tanácskozások fő témája ezuttal filmjeink hazai és szocialista országokbeli forgalmazásának tapasztalatai. emellett más szakmai témákat is megvitatnak a résztvevők: „stúdió 77”, címmel kicserélik véleményüket a filmstúdiókban folyó műhelymunka időszerű kérdéseiről, „magyar film 77”, címmel pedig külön tanácskozáson összegezik 1977. évi játékfilm-termésünk kulturpolitikai, esztétikai, formai és szociológiai tanulságait./mti/

19.00/p

1940

-. -
-35-

bb.52. maróthy lászló fogadta a szocialista ifjusági könyv- és lapkiadó küldöttségek vezetőit

t gy/tr/p bc la

1977. november 29.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára kedden fogadta a szocialista országok gyermek- és ifjusági könyv- és lapkiadóinak tanácskozásán részvevő küldöttségek vezetőit. a fogadáson jelen volt barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára.

marozali lászló kulturális miniszterhelyettes a fészek klubban fogadást adott a nemzetközi konferencia részvevőinek tiszteletére./ mti/

--

bb 53. moldován domokos filmfotói és filmjei a nemzeti galériában

k/gk/ny bc la

1977 november 29.

a magyar nemzeti galériában a műhely kiállítás-sorozatban moldován domokos filmfotó-és filmobjekt kiállítása három hétig tekinthető meg. december 1-én, 8-án és 15-én csütörtöki napokon 15 és 18 óra között moldován domokos filmjei láthatók a galéria b-épületének előadótermében. az első vetítés alkalmával, december 1-én a művész találkozik a közönséggel./mti/

--

bb 54. fesztiváldíj teheránban

k mir/tr/ny bc la

1977 november 29.

a napokban megtartott teheráni nemzetközi filmfesztivál legjobb férfi alakításáért járó díját a zsüri kállai ferenc kossuth-díjas színművésznek ítélte oda oda szász péter szépek és bolondok című filmjében nyújtott kiemelkedő teljesítményéért./mti/

--

19.45/ny

-36-

20⁰⁰

bb.55. a belföldi szerkesztőség hírcnek jegyzéke 13 órától zárásig

p la

1977. november 29.

19. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
20. irodalmi pályázat díjkiosztó ünnepsége
21. délszláv irodalmi estek
22. a kgst belkereskedelmi munkacsoportjának ülése budapesten
23. kitüntetés
24. textilipari konferencia a zajelhárítás feladatairól
25. a főváros 111. könyvesboltja
26. véget ért a szegedi földgáz-konferencia
27. meghalt rázsó istván /visszavonva ! lásd. a bb.38.sz.szerk. figye-et./
28. a szocialista országok gyermek- és ifjusági könyv- és lapkiadóinak konferenciája /1.jav./
29. havasi ferenc hazaérkezett szófiából
30. megkezdődött a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsági ülése
31. koszoruzás jankovich ferenc sirjánál
32. a x. kerületi tanács ülése
33. ady-szobrot avattak dunaujvárosban
34. üdvözlő távirat
35. gyermekrajz kiállítás sajobáonyban
36. a xiv. kerületi tanács vb.ülése
37. diszdoktoravatás az elte-n/2.sz.jav./
38. szerk.figy: a 27.számu hir visszavonása és a ,,végső bucsu rázsó istvántól,, című hir új szövege
39. apró antal fogadta a szejm irodájának küldöttségét
40. megállapodás a munkás énekkari mozgalom fejlesztéséről
41. a norvég külügyminisztérium politikai főigazgatója budapesten
42. előadás a bolgár kulturális központban
43. befejeződött a család-és nővédelmi tudományos társaság kongresszusa
44. a magyar ensz társaság intéző bizottságának ülése
45. ,,ifjuság a fővárosért,,-kiállítás
46. a hnf budapesti bizottságának ülése
47. a magyar-osztrák tudományos és műszaki vegyes bizottság ülése

/folyt köv./
21.10/p

-37-

21²⁰

bb.55./ a belöldi....folyt/p

- 48. műsorváltozás a nemzeti színházban
- 49. időjárásjelentés
- 50. albán fogadás
- 51. magyar játékfilm szemle
- 52. maróthy lászló fogadta a szocialista ifjusági könyv- és
Lapkiadó küldöttségek vezetőit
- 53. moldován domokos filmfotói a galériában
- 54. fesztivál-díj teheránban/3.sz.jav./
- 55.hirjegyzék.

/mti/

--

21.15/p

-38-

21.20

v é g e

készült az mti belöldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő : halasi györgy
lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1977. november 30. s z e r d a

bb.1. „dolgozik,, az észak-budai fűtőmű - „átprogramozott,,
hőközpontok a fővárosban

i -don/gk/ bc/p la

1977. november 30.

a távfűtőhálózatba bekapcsolták az észak-budai fűtőművet,
a békásmegyeri lakások - szám szerint 2573 -, valamint a lakó-
telepi kommunális létesítmények már innen kapják a távfűtést
és a melegvizet.az új fűtőmű óránkénti teljesítménye mintegy
60 millió kalória,amely bőségesen elegendő a lakótelep hőel-
látásához.

ember károly,a fővárosi távfűtő művek főmérnöke az mti
munkatársának elmondta, hogy a hidegebbre fordult időjárásnak
megfelelően „átprogramozták,, a budapesti lakótelepek hőköz-
pontjait. a távvezetékálózatban csaknem kétszerte forróbb víz
kering,mint enyhe időben.a hőfok értéke a nap különböző idő-
pontjaiban eltérő,de arra a vállalat fokozottan ügyel,hogy
reggel 8 és este 8 óra között a lakószobákban a legalább
20 fokos hőmérséklet meglegyen.

/folyt köv./

-1-